

2017年9月12日 星期二

第4857期

本期16版

丁酉年七月廿二  
八月初四 秋分

# 东方城乡报



上海三农

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 城归族有助推进乡村治理现代化

>>>A4

从“拽耙扶犁”到“万众创新”

## “农业创客”让农村发展孕育新希望

面对经济新常态，农业增效、农民增收有许多新途径可走，而大力发展“创客”经济，做好“互联网+农产品”的文章，无疑是顺应社会潮流的一条“快车道”。

返乡创业的大学生群体，视野开阔，闯劲十足，又有知识、有技能，假以时日，就能成为农业“创客”中的重要力量。有了成功的

榜样，相关部门还要做好农村电子商务的可复制与可持续工作，一方面通过专业培训、创业讲座、结对帮扶等方式，做好网商专业知识普及，促使众多的知识农民转型成为网商“创客”；另一方面要积极推广“农户+公司+网络”的网商运营模式，建立基地，保证质量，形成规模，加强服务，开创出农业发展新天地。

>>>A2A3



## 精准扶贫，上海农业凸现现代科技与产业辐射优势

近年来，上海郊区在组织开展对口援建精准扶贫的脱贫攻坚战中发挥了农业科技与产业的辐射优势，为全国各贫困地区不断开发“富源”拔“穷根”，激发当地贫困群众的内生动力，让他们得以获得实打实的精准扶贫所带来的“红利”。

甘肃省白银市景泰县是国家级农业贫困县。当地不少地方曾因耕地出现次生盐碱化导致大面积退耕而深陷困境，中国水产科学研究院东海水产研究所通过科技精准扶贫，不仅帮当地及时解决了这一制约农业经济发展的难题，并带动了当地水产养殖业的发展，为这个贫困县的脱贫致富开辟出了一条新生路。

南疆四地州是新疆少数民族及农村扶贫对象聚居最多的贫困区。为了帮助该地振兴经济，上海金皇鸽业曾通过种鸽种源与养殖技术输出，为在南疆四地州创建标准化肉鸽示范养殖基地、全面推进四地州肉鸽养殖民生工程项目提供了基础保障。

喀什泽普县则是南疆四地州中的贫困地区之一。作为上海首批援疆企业中的农业龙头企业，上海闽龙实业有限公司主动承担社会责任，根据泽普实际需求，于2010年斥资兴建了一个扶贫对口援疆产业基地，利用闽龙企业的品牌优势、渠道优势、研发优势和资源整合能力，不仅为当地贫困户提供了诸多就业岗位，还为当地种植户们解决了生产销售上的后顾之忧，让他们在产业发展中精准受益，并为开发与整合当地农业优质资源、发展创新驱动型经济夯实了基础。

记者 陈宗健

>>>A6



■ 上海闽龙实业有限公司管理人员在加工基地对泽普高品质有机红枣衍生加工产品进行质量把控。

沪郊表情

走基层·转作风·改文风

共建长效帮扶机制 创新拓宽帮扶模式

## 上海与延安达成《产业扶贫精准脱贫合作帮扶协议》

贯彻落实习近平总书记在中央扶贫开发工作会议、东西部扶贫协作座谈会、深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，探索农业产业发展、带动贫困人口脱贫的做法经验，加快延安老区脱贫致富步伐，昨天，上海·延安农业产业扶贫协作座谈会召开，上海市农业委员会与陕西省延安市人民政府达成

《产业扶贫精准脱贫合作帮扶协议》。

据了解，从2012年起，上海市农委和延安市洛川县委、县政府共同打造了“延安洛川苹果上海营销新模式”。5年多来，在双方的精心策划和全力推进下，对洛川苹果实行亮相、展销、专卖、直销、加盟、电商、融合的“七步走战略”，让洛川苹果走上

规模化生产、集约化经营、品牌化销售的可持续发展道路，深受上海市民青睐。短短5年里，洛川苹果在上海的销售额实现了从零到亿元的快速发展。2013年，市农委更是开始了对陕西洛川贫困果农的结对帮扶工作。

>>>A5

以赛促建 岗位练兵 打造高素质检测人才队伍

## 第三届上海市动物疫控系统实验室检测技术竞赛举办

为保障本市公共卫生安全、人民身体健康和畜牧业稳定发展，加快落实《国家中长期动物疫病防治规划（2012—2020年）》，进一步提高本市动物疫控系统的实验室管理水平、检测人员业务素质和应对各种突发动物疫情及畜产品质量安全事

件的能力，由市农委系统工会工作委员会与市动物疫病预防控制中心联合举办的第三届上海市动物疫控系统实验室检测技术竞赛于9月8日圆满结束。竞赛采取理论知识、检测操作和场景命题3种竞赛形式进行。全市通过层层选拔的42名选

手，在9月4日至8日决赛阶段进行了激烈角逐，最终决出了团体和个人奖。

>>>A5

练塘茭白 中国名牌 蛙稻米跻身高端农业  
有机蔬菜 基地配送 特色水产 生态养殖

茭白之乡欢迎您  
青浦区练塘镇农业综合服务中心

021-59257342/59253808  
http://www.ltnfcpcn